



广东创奥运最佳成绩 巴黎行为十五运取经



中国花样游泳队的表演近乎完美 羊城晚报特派巴黎记者 林桂炎 摄

奖牌背后三名女孩的友谊

嘴里喊着“1、2、3”，广东名将陈艺文站上巴黎奥运会女子三米板的冠军领奖台，高举双手，银牌获得者澳大利亚选手基尼、铜牌得主昌雅妮则在两旁斜举双手，配合地做出“隆重推荐”的手势，三人相视而笑。赛后陈艺文透露，这个动作是三人提前设计好的，“挺享受这个时刻的。”



陈艺文(中)、昌雅妮(右)和基尼(左)在领奖台上 新华社发

陈艺文、昌雅妮和基尼是多年好友。如今28岁的基尼在八年前认识了昌雅妮，后来陈艺文进入国家队，2017年世锦赛经昌雅妮的介绍认识了基尼。基尼曾在接受采访时介绍，陈艺文是自己最好的朋友，“她性格特别好，又很可爱，总能带来很多欢笑，我很幸运和她成为好朋友。”

在赛场上，三人既是朋友，又是互相竞争的关系。今年跳水世界杯总决赛上，基尼获得了铜牌。在颁奖仪式上，基尼突然把卫衣外套拉链拉开，露出里面的白色T恤，上面印着陈艺文和昌雅妮的趣味合影。原来，这件T恤是粉丝送给陈艺文的，但被基尼“抢”了去，在颁奖仪式上秀了一把。

这次在巴黎，基尼是陈艺文和昌雅妮的最强对手。基尼拥有全场最高难度(3.4)的5154B，且发挥非常稳定。倒是昌雅妮第一跳出现失误，排名第12，后面几跳奋力直追，才逆转获得一枚铜牌。在混合采访区，有记者让昌雅妮评价自己失误的一跳，昌雅妮有点尴尬，陈艺文马上解围，“可以了，很棒了，比完了还评价有什么用。”

“我们相遇是种缘分。”聊到三人的友谊时，昌雅妮这么说，“我们性格相

投，能够玩在一起，彼此良性竞争。我希望我们三个在场上都能跳出自己的高水平，展现竞技体育的魅力。”陈艺文则表示：“我和基尼是2017年世锦赛认识的，也八年了。在国际赛场上能有一位朋友和你一起比八年，很难。这次我们三个一起站上领奖台，挺不可思议的，也特别珍贵。”

基尼也打开了话匣子，“她们就像我的姐妹”。她笑着说：“我很幸运，在跳板上我能和她们建立积极的竞争关系，这又不影响我们在跳板外的关系。当我们一起参加比赛时，我们的关系会让竞争变得更甜蜜、更有趣。”在聊到奥运会后的计划时，基尼透露会去中国玩一下。昌雅妮也表示，如果时间允许的话，三人会约着一起去旅游。

都说在奥运会的赛场上能体味人生百态，在这场跳水比赛里，三人间的甜蜜互动、真挚的友谊，稀释了竞技场比拼的残酷，让人感受到温馨又美好的另一面。

羊城晚报特派巴黎记者 苏苻 吕航

“五朝元老”巩立姣：我会努力完成最后的体育生涯

北京时间8月10日凌晨，在巴黎奥运会女子铅球决赛中，卫冕冠军、奥运“五朝元老”巩立姣以19米28的成绩获得第五名，27岁的宋佳媛首次亮相奥运就以19米32的成绩摘得铜牌。“第五届奥运之旅圆满结束，1、2、3、4、5全拿了，有遗憾、有泪水、有收获、更有不甘，但是努力了就不后悔。我会继续努力完成自己最后的体育生涯。”这名35岁的老将赛后在社交媒体总结自己的奥运之旅，同时也对中国女子铅球完成新老交替而感到欣慰，“希望等我退下后，佳媛能顶上去，让中国女子铅球保持在巅峰。”



巩立姣 新华社发

巩立姣19岁首登奥运舞台就斩获2008年北京奥运会女子铅球铜牌。此后，2012年伦敦奥运会收获银牌，2016年里约奥运会排名第四，她从青涩走向成熟，从一名新秀成长为中国女子铅球的领军人物，巩立姣对于金牌梦想的追逐从未放弃。

最终，巩立姣在第四次奥运之旅成功圆梦登上最高领奖台，在东京奥运会夺得具有里程碑意义的中国女子铅球奥运首金。此次，她以35岁高龄征战巴黎奥运会，不论排名，能够在法兰西体育场上，本身就已是传奇。

两次田径世锦赛冠军、两次钻石联赛年终大奖、亚运会三连冠、奥运会前

五名尝了个遍，巩立姣的职业生已经足够精彩。而精彩的背后是24年如一日艰苦枯燥的训练，平均每天超过200次的投掷练习，单日投掷重量以吨来计算的，不懈的努力和坚持，造就了赛场上的游刃有余。

尽管已处于职业生涯的末期，巩立姣却越来越享受比赛的过程，也从失去前进的目标与动力。去年布达佩斯世锦赛上，摘得铜牌的她不甘地对记者称“好希望给奖牌换个颜色”。岁月催人老，虽然职业生涯的巅峰期已过，但巩立姣那颗争冠的心从未动摇。对于自己的未来，巩立姣表示会努力完成最后的体育生涯，“不敢说一定能当奥运六朝元老，但一切皆有可能！”

羊城晚报记者 柴智

举重选手李雯雯 力争卫冕

当地时间8月11日(北京时间8月11日至12日凌晨)，是巴黎奥运会第15个比赛日，也是最后一个比赛日，田径、举重、摔跤、现代五项、排球、手球、场地自行车、篮球等项目预计决出13枚金牌。

北京时间11日14时，田径女子马拉松决赛将在荣军院鸣枪。中国选手张德顺、白丽、夏雨雨参赛。本届马拉松路线难度颇高，沿途经过众多地标建筑，赛道有累计高达438米的爬升。

同日17时30分的举重女子81公斤以上级决赛，中国选手李雯雯参赛。在东京奥运会举重女子87公斤以上级决赛中，李雯雯以抓举140公斤、挺举180公斤和320公斤的总成绩获得冠军，同时创造三项奥运会纪录。

巴黎奥运渐近尾声，2024巴黎奥运会闭幕式将于北京时间8月12日3时在法兰西体育场举行。

羊城晚报记者 陈旭泽 实习生 刘楚媛

花泳项目实现突破 中国文化自信绽放

此次巴黎奥运会，广东共有38名运动员入选中国体育代表团，约占代表团运动员总人数的9.4%。截至11日凌晨0时，已经取得7金4银3铜的成绩，金牌贡献率位居全国各省市第一，实现了“力争位居全国前列，为国家多作贡献”的参赛目标任务。

崔剑特别提到了花样游泳项目上的突破。他向羊城晚报记者展示了法国主流媒体有关中国花样游泳的专题报道。比如法国队报用头版报道，称中国花泳实现了不可思议的突破；世界知名的法语电视频道——法国电视五台，过去一贯只做高品质的文化艺术领域类的新闻和节目，这次针对中国花样游泳队做了专题报道，说明中国花泳队

的作品在艺术展现和文化价值上得到了他们的认可；EUROSPORT总台在中国队夺冠后，特别贴出中国花泳队每一位运动员的照片，这在之前从未有过。“中国的文化自信在国际奥林匹克舞台上绽放。”崔剑说道。

广东体育厚积薄发 国运兴则体育兴

崔剑认为，广东体育这次能够取得好成绩，是一个厚积薄发的过程，是一代代体育人全身心的付出和努力。新周期备战只有三年时间，各中心根据国家体育总局备战工作的总体规划做了大量工作，除了输送优秀运动员到国家队，还做了充分保障，成绩背后是教练员、科医人员的努力，以及各基地保障能力的体现。“国运兴则体育兴，我们在国际赛场上之所以取得如此优异的成绩，中国的大国风范、大国影响力，为我们在奥运平台上的展示和发挥提供了最强有力的支撑。”

谈到赛场上争金夺银、奋勇拼搏的运动员，崔剑颇为动容：“比如谢思埸，是省人大代表，在奥运赛场上顽强拼搏。游泳队的汤慕涵，克服了非常多的困难，是非常优秀的孩子。摔跤运动员冯紫琪受伤后眼角出血浑然不知，为祖国争得一枚宝贵的铜牌。这些都是非常鲜活的故事，让我们非常感动，我们感谢他们，也感谢省委省政府、相关部门的大力支持。”

项目结构和人才厚度 仍需优化

在辉煌的成绩背后，广东省体育局也有忧患意识。崔剑认为，成绩背后仍有几方面的隐忧。首先，相比国内体育大省，广东运动员此次参赛的人数并不多，说明人才厚度上仍有所欠缺；其次，获得金牌的结构上还存在问题，目前7枚金牌中有5枚来自跳水项目，项目结构不均。如何优化，让更多运动员为

祖国作出贡献？需要更多的思考和研究。

“比如从国家6+3+3战略分析，在六个奥运夺金传统优势项目上，我们除了跳水，其他项目不同程度存在问题。游泳、体操、乒乓球我们都需要更加努力。”崔剑说。

除了传统项目，此次奥运会在设项上也有新变化。崔剑前一天特意去看了霹雳舞的比赛，深有感触。“现场可以发现，这是一种新的赛事表现形式。新兴的运动项目发展越来越快，我们怎么去发展、去提升？广东在滑板上这次有三名选手参赛，但最后没能突围，说明还存在较大差距。还有过去欧美的传统优势项目网球，王欣瑜临时与张之臻配合，拿到银牌，反映出我们在开放办体育方面取得的积极成效。但我们也必须思考，今后在竞技体育的发展上，如何在管理体制和运行机制上实现创新和突破？广东一直处于改革开放的前沿，身处大湾区，我们有责任和担当，在这些项目上发展。”

吸取巴黎办赛经验 为十五运取经

此外，这次巴黎之行，也给广东筹备十五运带来了许多有益的经验。进入奥运村后，崔剑感受到了巴黎办赛的热情和简约的风格，也对巴黎奥运会的信息化服务印象深刻。

“他们在任何赛场网络都非常流畅，包括在可以容纳八万人的法兰西体育场，可以顺畅地传输图像，可以用手机快速查阅所有比赛项目的成绩，信息量非常大。法国民众也对我们充满热情。整个赛场的氛围很好，把法国最佳的景观、建筑与赛场完美结合，临时搭建的场馆使用起来也没有不方便的感觉，反而带给大家耳目一新的观赛体验。还有绿色环保的理念体现在各个方面，这些都为我们十五运的办赛提供了很好的借鉴。”

羊城晚报特派巴黎记者 苏苻 吕航



梁伟铿(前) 新华社发



谢思埸 新华社发

凯旋门下 五环绽放

聚焦2024巴黎奥运会

巴黎奥运会已经接近尾声，至羊城晚报截稿时止，广东体育代表团已经取得7金4银4铜的成绩(不包括11日凌

晨广东双胞胎王芊懿/王柳懿冲击花样游泳双人项目金牌)，这个成绩与伦敦奥运会持平，同时相较于伦敦奥运会，广东代表团的夺冠人次已经创造了历史，并在多个项目实现突破。广东省体育局局长崔剑在接受羊城晚报记者采访时表示，这一成绩优于预期。



广东省体育局局长崔剑

广东健儿争金夺银 保障团队功不可没

广东体育健儿在巴黎奥运会上有望取得历史性的突破，背后离不开保障团队的默默支撑。据广东省二沙体育训练中心副主任汤健介绍，保障团队7月26日抵达巴黎后，从广东参赛的第一个项目女子跳水三米板开始至今，保障团队全程跟进，为运动员提供保障服务，这在全国也属首创。

训练中心医务处处长方健辉透露，7月16日他们建立了一个医疗保障的微信群，保障人员每天都会在群里汇报运动员的身体情况。7月26日抵达巴黎后，他们与国家队取得联系，可以在奥运村外的保障营里为运动员治疗。至今，他们为游泳运动员汤慕涵、竞走运

动员刘虹及花泳运动员王芊懿、王柳懿等进行了治疗。“总体而言，这次我们运动员身体情况都非常好，即使存在一些小问题，比如王芊懿的手指戳伤、汤慕涵的腰部不舒服、刘虹大腿后肌的劳损，我们都及时处理了。我们最欣慰的是，运动员们并未因为伤病的原因影响到比赛。”方健辉介绍道。

此外，广东省二沙体育训练中心水花中心主任苏雪梅、跳水中心主任凌海婵、广东高尔夫运动中心副主任韩超华等均介绍了各中心的保障工作。凌海婵在聊到运动员受伤仍奋勇拼搏时忍不住落泪，

对于跳水队取得的好成绩，她不禁感叹：“圆梦巴黎！”

此外，保障团队还与当地的华侨华人进行了交流，并组织华侨华人进行重点场次的观赛，除了营造良好的比赛环境外，在互动过程中，让当地华人华侨在国家和民族的认同感上取得了非常好的效果。

另外，广东省体育局局长崔剑还介绍，保障团队在巴黎期间，广东省体育局与塞尔维亚红星俱乐部签订了合作备忘录，之后将在足球、篮球、水球、排球等方面开展合作。

羊城晚报特派巴黎记者 苏苻 吕航



彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年8月10日

超级大乐透 第24092期

前区号码		后区号码				
25	02	26	31	04	01	06
本期中奖情况						
奖项	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)			
一等奖	2	10000000	20000000			
二等奖	基本 89	161478	14371542			
	追加 28	129182	3617096			
三等奖	267	10000	2670000			
四等奖	497	3000	1491000			
五等奖	17137	300	5141100			
六等奖	17394	200	3478600			
七等奖	44239	100	4423900			
八等奖	647952	15	9719280			
九等奖	6824080	5	34120400			
合计			99033118			

本期全国销售金额:291452049元
896954081.44元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2024年10月9日,逾期作弃奖处理。

排列3排列5 第24213期

排列3		排列5			
7	3	3	4		
7	3	3	4	6	2
中奖情况					
奖项	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)
直选			14737	695	1040
排列3	39538978	2032856	0	0	346
排列5	19928218		109	10000	

21746098.28元奖金滚入下期排列3奖池。
87505913.96元奖金滚入下期排列5奖池。
本期兑奖截止日为2024年10月9日,逾期作弃奖处理。

好彩1 第2024213期

中奖号码	百位	十位	个位	
	0	0	9	
中奖情况				
奖项	中奖注数	单注奖金(元)		
单选	888	1040		
组选3	815	346		
组选6	0	173		
1D	95	10		
2D	32	104		
通选1	0	470		
通选2	4	21		
包选三全中	0	693		
包选三组中	0	173		
包选六全中	0	606		
包选六组中	0	86		
和数9	31	19		

本期销售金额:4602982元;中奖总金额:1210461元;
奖金池:22192182元。
本期兑奖截止日为2024年10月9日,逾期作弃奖处理,弃奖奖金纳入彩票公益金。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布